

“治气联盟”盟主原本上过环保黑名单 如今尝到甜头,高端订单不断

本报记者 王素妮 通讯员 王雯

这几天,浙江佳润新材料有限公司副总经理蒋奇异常忙碌,除了要做好厂里的生产管理,他还受邀去附近几家企业交流共享废气治理经验技术。

“实不相瞒,在环保方面我们曾是落后生,当时还上过黑名单。”对于企业的“黑历史”,蒋奇有些不好意思。他说,要不是环保部门把脉问诊并“对症下药”,帮助企业解决环保瓶颈问题,“这会儿我们也不可能尝到‘甜头’”。

佳润新材料有限公司位于杭州湾北岸的嘉兴港区内,这里遍布化工企业,废水、废气治理曾是港区环保整治的“老大难”。据嘉兴港区环保局局长田亨文回忆,2013年3月,自己刚到环保局履职的第一个月,就被老百姓团团围住,向他反映港区河道被化工企业污染的问题:“当时我就深刻意识到,环境保护任务艰巨,已迫在眉睫。”

2015年,佳润新材料有限公司开始试生产,可企业运转没几天问题就

出现了。因为生产原料主要是丙烯酸,这种伴有刺激气味的化工原料,稍有泄漏异味就非常重。“臭气”飘散到旁边的服装厂,厂内很多员工在向环保部门投诉时痛斥:“闻了这种味道,让人饭都吃不下一口。”

那段时间,田亨文和同事几乎天天跑到佳润检查。“刚开始确实挺烦的,一方面我们还要忙着生产经营,另一方面,公司的环保技术、人才都不足。让我们改,我们都不知道如何改。”蒋奇坦言,为了“除臭”,公司当时特别花了100万元买进一套废气处理设备。设备上用了,效果却仍不理想,连续投诉下,企业被列入黑名单。2017年7月,环保局对佳润开出两张罚单,并勒令其停产7个月进行彻底整改。很多人都认为,佳润要关门了。

这一次停产,却让佳润进行环保整顿的决心空前坚定。为了帮助企业找到问题症结,环保部门多次组织专家企业把脉会诊,经过专家分析,蒋奇才知道,先前高价买的设备是淘汰货。此后,佳润狠下决心,投入几百万



蓝天保卫战 我是行动者

元对罐区、装卸区全部进行密闭废气收集,重建了一个三相式RTO蓄热焚烧炉,并主动安装了VOCs在线监控装置。

经过大半年整治,厂区异味问题得到明显改善,复工以后,企业不仅再也没有因为环保问题停过产,还吸引到了不少关注环保和安全的国际大企业纷至沓来,拿到了大量高端订单。蒋奇表示,目前企业经济效益正逐年稳增。

现如今,蒋奇身上还多了另一个身份,那就是嘉兴港区“治气联盟”的“盟主”之一。2016年,港区成立“治气联盟”,把30多家化工企业根据地域划分为6个网格,每个网格推选一位“盟主”,让化工企业交流治气经验,强化环保意识。从治气白丁到治气能手,蒋奇说,佳润治气的故事,或许能给更多企业提供借鉴。



同台竞技

为进一步深化全员岗位练兵活动,切实提升消防救援队伍的灭火救援能力,5月28日至29日,绍兴市消防救援支队在嵊州市举办第二届“越州红门卫士杯”运动会,来自支队机关、7个大队和21个中队共170名消防指战员、文职人员,进行了5000米背负空气呼吸器跑、百米负重、单杠卷身上、绳索攀爬、接力跑、同舟共济等多个项目技能大PK。

通讯员 余昌龙 本报记者 陈立波

一体化警务,群众跑变民警跑、数据跑 当好山区、库区、侨乡百姓贴心人

通讯员 王洛销

本报讯 近日,文成县桂山乡的刘大爷高兴极了,笑呵呵地在户口迁移申请表上按下了手印:“桂山离派出所太远了,来回一趟要三四个小时,我没想到现在连办户口也可以上门了,你们派出所同志真是好。”原来,刘大爷一直想迁户口,苦于山路遥远交通不便,村干部得知后将情况反映给派出所民警,民警为群众上门“一次性”服务办理。

文成县公安局珊溪派出所辖区里,多数为留守老人且分布比较分散,派出所转变工作模式,“坐堂”变“上

门”,群众跑变民警跑。今年以来,珊溪派出所共实现8项户籍业务“一次也不用跑”,上门服务次数达100余次。

辖区内的珊溪水库是国家重点建设项目,为500万温州人民提供水源。为了守护好库区的安全,珊溪派出所与相关部门联合打造具有专业性的水上护卫队——“飞艇骑士守护联盟”,建立预防溺水工作联防联控机制,对重点人群、重点水域、重点时段巡逻驻守,最大限度避免溺水事故发生。近三年来,共联合巡逻300余次,提供水上救援42起。

珊溪华侨有3000余人,为了节省海外侨胞回国办事成本,珊溪派出所

借助“大数据”“云服务”等技术支撑,成立“警侨工作室”,通过网络技术连线在外群众进行人脸识别、录制电子数据,直接为其网络办事。同时以“警侨工作室”为载体,推动乡镇综治、基层司法所、村级基层组织发挥调解职能。工作室成立以来,共计调解涉侨各类矛盾纠纷50余起。

多年来,珊溪派出所坚持和创新发展新时期“枫桥经验”,形成集“库区、山区、侨乡”为一体的社会治理新格局,确保了珊溪平安不出事、服务不缺位、矛盾不上交。近三年来,辖区刑事发案年均31.3起,辖区刑事零发案村居为年均78%。

“电影三进”暖人心

通讯员 章伟

本报讯 5月27日晚,台州湾集聚区月湖雅苑小区的居民们纷纷走出家门来到广场,观看电影,参加活动。原来,这是台州湾循环经济产业集聚区开展的“人人平安 家家幸福”电影三进

活动现场。

台州湾循环经济产业集聚区是浙江海洋经济示范区国家战略中的九区之一,是浙江省重点规划建设的15个产业集聚区之一。区内企业多、建筑工地多,由于东临大海,汛期直面风灾水患,安全形势严峻。

5月中旬起,台州湾集聚区赶在

台汛期来临前开展安全主题教育,分别在区内的人才公寓、中德(台州)产业园、月湖雅苑三个人员集中的场所播放9场电影,吸引数千群众前来观看,并通过展板宣传、播放视频、知识讲解、知识问答等形式普及防汛防台、扫黑除恶、防盗防骗、消防及交通安全等知识。

清理长期未结案件

通讯员 叶永菊

本报讯 近日,龙泉市法院制定出台《关于规范长期未结案件监督管理的工作意见(试行)》,集中清理审判、执行长期未结案件。

意见指出,对于长期未结案件,无论是否存在法定事由,均应按要求逐级报批。需要国土、工业园区等部门协调的,分管领导应主动加强联系,确保程序畅通;列入长期未结案件后3个月内,仍然未完成结案工作的,承办法官不仅除需接受评查外,还将影响其绩效考核和评优评先。

截至目前,该院6个月以上未结案由去年12月底的112件下降至38件,降幅达66%。

三层督办提高执效

通讯员 应珍珠

本报讯 今年以来,为切实加强执行案件质量建设,温岭市法院探索建立内部阶梯式监督,初效明显。截至目前,该院共执结初执案件3564件,同比上升35.30%,完毕率达43.69%,同比上升20.72个百分点,平均执行期限仅104天,相比去年同期减少20天。

该院采用微信平台、执行指挥中心、院领导约谈的方式,督办执行案件。其中,微信平台负责日常临时性的或经常性的执行事务督办;执行指挥中心则负责专项活动及普遍性问题的督办,不定期向执行局全体成员发送督办通报;对在执行过程中存在问题的干警,由领导约谈后,限时间和要求进行整改,期限一般不超过1个月,到期仍然存在约谈前情形的,视情况作出纪律处分。

巡回法庭化解纠纷

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院横溪法庭在溪港乡大园村巡回审理了一起生命权纠纷。该案的原告的儿子曹某受雇于蒋某运树,在用钢索滑运树木时,因一同运树的王某操作不当,导致曹某被树木撞击死亡。事发后,蒋某赔偿曹某家属24.6万元,王某支付了2万元。4月30日,曹某家属将王某告至法庭。

考虑该案在当地影响较大,又有村干部及村民参与前期调解,横溪法庭决定在原告所在的大园村开庭。经过不懈努力,双方最终达成调解,纠纷得以圆满化解。

强制腾空万平厂房

通讯员 金淑丽

本报讯 近日,武义县法院执行局成功对被执行人所有的一处占地面积14358平方米的厂房进行强制腾空。

据悉,2018年7月2日,该厂房经法院拍卖并成交,但厂内相关人员未按期腾空,经承办人多次联系沟通,均未予以配合,始终拒绝腾空厂房。在与其释法说理无效的情况下,执行局对风险进行认真研判后,决定组织进行强制腾空。此次行动邀请了公安机关、经济开发区管委会干部联合参与。

腾空现场,执行人员在公证人员的监督下按预定方案有序组织腾房,清点物品,制作清单,并对腾空全过程同步录像。

爱护铁路

眼下正值麦收和播种时节,为防止铁路沿线群众燃烧麦秆和在铁路边放牧,影响铁路运输安全,连日来,三门



火车站派出所组织民警会同党员志愿者深入铁路沿线的村庄,开展爱路护路宣传教育活动,提高周边群众爱护铁路安全意识。

通讯员 林利宇